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Bergamo, 01/02/2022

Inge. Ferruccio Rota
Presidente del Consiglio Comunale

Oggetto: Risposta all’interpellanza a risposta scritta n. E00288222 P.G. – INT.  SCRITTA  4 – 
Interrogazione presentata dal consigliere Tremaglia avente per oggetto: intendimenti in merito agli atti vandalici
inferti contro le lapidi di diversi caduti della Repubblica Sociale Italiana presenti nel campo loro dedicato presso il
Cimitero di Bergamo.

Gentilissimo Presidente,

rispondo  volentieri  alla  richiesta  di  chiarimenti,  in  qualità  di  Assessore  ai  Servizi  Cimiteriali,  avanzata  dal
Consigliere  circa  il  recente  atto  vandalico  perpetrato  su  una  dozzina  di  tombe  all'interno  del  Cimitero
Monumentale di Bergamo.

Innanzitutto, il danno è stato commesso sulle fotografie dei defunti, senza coinvolgere le lapidi stesse. 

L'Amministrazione ha provveduto a sporgere denuncia d'ufficio e già nella mattinata di lunedì 31 gennaio gli
agenti della Polizia Giudiziaria del Comando del Comune di Bergamo, in collaborazione con i colleghi della Digos,
hanno avviato i controlli nella speranza di far chiarezza sulla dinamica del fatto e di risalire ai responsabili.

Nessuna rivendicazione è pervenuta finora al Comune o ai suoi uffici.

Il campo in cui si trovano le lapidi danneggiate è assicurato dal Comune contro gli atti vandalici: nei prossimi
giorni gli uffici competenti verificheranno la possibilità di risarcimento e agiranno per ripristinare le fotografie dei
defunti sulle lapidi in questione.

Spero di aver risposto esaustivamente alle richieste dei Consiglieri e colgo l'occasione per porgere i miei più
cordiali saluti.

L’ASSESSORE
Giacomo Angeloni*

* il presente documento informatico è stato firmato digitalmente ed è conservato nel sistema di gestione documentale del Comune di
Bergamo, in conformità alle disposizioni del codice dell’amministrazione digitale, approvato con decreto legislativo 7 marzo 2005
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